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Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova;
® um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

m faltam folhas e a sequéncia de 30 questdes esta correta.
= haimperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

® Para cada questdo sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacao das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Nao destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://uffs.fepese.ufsc.br
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Prova de Conhecimentos

(30 questodes)

1. A coluna vertebral dos animais domésticos é com-
posta pelas vértebras cervicais (C), toracicas (T), lom-
bares (L), sacrais (S) e coccigeas (Cc), cuja quantidade
varia conforme a espécie.

Sobre este assunto, é correto afirmar:

Na espécie Equus caballus existem diferencas
entre racas.

A formula vertebral é a mesma em todos os
carnivoros domésticos.

Ovinos, caprinos e suinos divergem quanto ao
numero de vértebras sacrais.

Ovinos e suinos podem apresentar 5 ou 6
vértebras lombares.

As racas de ovinos deslanados apresentam
uma vértebra toracica a mais.

3. O musculo reto da coxa do bovino é responsavel
pelas seguintes a¢oes:

Extensao do joelho e flexao do quadril.

Extensao do joelho e levantamento da cap-
sula femoropatelar.

Flexao da articulagdao do quadril e aducao do
membro.

Aducdo do membro e flexao da articulacdo do
jarrete.

Aducao do membro e flexdo da articulagao do
quadril.

2. Articulacdo é a conexao entre duas ou mais pecas
esqueléticas.

A respeito destas estruturas ou seus componentes, é
correto afirmar:

Articulagdes cartilaginosas sao aquelas em
gue 0s 0ss0s estao unidos somente por carti-
lagem hialina.

As articulagcdes sinoviais apresentam a cartila-
gem articular ricamente vascularizada.

Ligamentos sédo fortes cintas ou membranas
que unem 0s 0ss0s entre si, sendo normal-
mente bastante elasticos, com raras excecoes,
como no ligamento nucal.

Articulacdes fibrosas sdo aquelas em que os
segmentos sao unidos por tecido fibroso de
modo que praticamente impedem os movi-
mentos. Sdo também denominadas articula-
¢oes fixas.

As articulagdes fibrocondriohialinas do
equino sao particularmente sujeitas a lesdes
motivadas por excesso de rotacgao.

4. Assinale a alternativa que informa corretamente o
tempo de erupcao dos dentes bovinos:

a. ()

b. (X)

Canino = entre duas e sete semanas; primeiro
incisivo permanente (11) = 2,0-2,5 anos; terceiro
dente molar permanente e (M3) = 2-2,5 anos.

Primeiro dente molar = entre o nascimento e
duas semanas; primeiro incisivo permanente
(11) =1,5-2 anos; terceiro dente molar perma-
nente (M3) = 2-2,5 anos.

Terceiro incisivo = entre o nascimento e duas
semanas; segundo incisivo permanente

(12) =1,5-2 anos; segundo dente molar per-
manente (M2) = 2-2,5 anos.

Terceiro dente molar = entre uma e cinco
semanas; segundo incisivo permanente (12)=
1,5-2 anos; primeiro dente molar permanente
(P1)=1,5-2,0 anos.

Segundo dente molar= entre o nascimento e
duas semanas; segundo incisivo permanente
(12) = 2-2,5 anos; terceiro dente molar perma-
nente (M3) = 2,5-3,0 anos.
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5. Os musculos semitendinoso, psoas maior, gluteo
biceps e reto femoral sdo, respectivamente, compo-
nentes musculares dos seguintes cortes comerciais:

a. () Patinho, filet mignon,
coxdo de fora e lagarto (tatu).
b. () Patinho, contrafilé,
lagarto (tatu) e coxao de fora.
c. () Contrafilé, lagarto (tatu),
coxao de fora e patinho.
d. ( ) Lagarto (tatu), filet mignon,
patinho e coxao de fora.

e. (X) Lagarto (tatu), filet mignon,
coxao de fora e patinho.

6. Na musculatura de antebraco e mao do ruminante,

o0 maior musculo do grupo extensor é o:

Ulnar lateral.
Extensor lateral do dedo

a. ()

b.( )

c. (X) Extensor radial do carpo.

d. ( ) Extensor comum dos dedos.
e.( )

Extensor profundo dos dedos.

7. No bovino adulto, as capacidades relati-
vas do rumen, reticulo, omaso e abomaso sao,
respectivamente:

) 40%, 15%, 28% e 17%.
) 50%, 10%, 12% e 28%.
) 70%, 2%, 8% e 20%.
) 71%, 8%, 2% e 19%.
)

X) 80%, 5%, 7% e 8%.

8. Quais as idades aproximadas, respectivamente, de
um bovino, de um ovino e de um equino que apre-
sentam nos incisivos denticao decidua a excecao das
pingas?

1ano, 6 meses e 1,5 ano.
1ano, 1 ano e 2,0 anos

)

)

) 1ano, 1,5anoe 2,0anos.
) 1,5ano,1ano, 2,5anos.
)

2,0 anos, 2,5 anos e 3,0 anos
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9. Assinale a alternativa que inclui as impressoes de
orgdos que estao em contato direto com a face visce-
ral do figado do equino adulto.

Renal, colica e duodenal.
Renal, esofagica e duodenal.

)

)

) Renal, omastica e duodenal.

) Gastrica, cdlica, renal e esofagica.
)

a. (
b. (
c (
d. (
e. (

X) Gastrica, cdlica, duodenal e cecal.

10. Asfémeas de Oryctalogus cuniculus, Ovies aries,
Gallus gallus e Sus scrofa apresentam, respectivamente,
0s seguintes tipos de Utero:

Duplo, bipartido, bipartido e duplo.

X) Duplo, bipartido, unicornuado e bicornuado.

Bipartido, bicornuado, unicornuado e duplo.

® o n o oW

(
(
(
(
(

)
)
) Unicornuado, bipartido, bicornuado e duplo.
)
)

Bicornuado, bipartido, unicornuado e
bicornuado.

11. As placentas do tipo epiteliocorial cotiledonaria,
epiteliocorial difusa, endoteliocorial e hemocorial sdo
observadas,respectivamente, nas seguintes fémeas:

a. () Ovelha, vaca, gata e rata.

b. () Ovelha, coelha, gata e porca.
c. (X) Vaca, égua, cadela e coelha.
d. ( ) Vaca, cadela, égua e rata.

e. () Gata, porca, égua e coelha.

12. Assinale a alternativa correta.

a. () O ostio pulmonar é guarnecido pela valva
pulmonar com duas cuispides semilunares.

b. () O éstio pulmonar é guarnecido pela valva
pulmonar com quatro cuspides semilunares

c. () O ostio atrioventricular esquerdo é guarne-
cido pela valva atrioventricular esquerda com
trés cuspides.

d. () O ostio atrioventricular direito é guarnecido
pela valva atrioventricular direita com duas
cuspides.

e. (X) O ostio atrioventricular direito é guarnecido
pela valva atrioventricular direita com trés
cuspides.
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13. Com relagdo as estruturas do coracdo, numere
respectivamente a coluna 2 de acordo com as estrutu-
ras numeradas na coluna 1.

Coluna 1

1. Epicardio
2. Miocardio
3. Endocardio

Coluna 2
() Formado por uma camada de células
endoteliais.
() Reveste as cavidades do coracéo.

() Apresenta células com ligagdes citoplas-
maticas e anéis fibrosos ao redor dos Ostios
ventriculares.

() Estafrouxamente aderido aos vasos
coronarios.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

14. Com relagao ao peso do coragédo nas diferentes
espécies de animais domésticos, assinale a alternativa
correta.

a. () Ocoracao do cavalo pesa cerca de 0,7% do
peso do corpo, enquanto o cora¢ao do bovino
pesa cerca de 2,0% do peso do corpo.

b. (X) O coracédo do cdo pesa aproximadamente 0,9
a 2,2% do peso do corpo, enquanto o coragao
dos bovinos pesa cerca de 0,4 a 0,5% do peso
do corpo.,

¢. () O-coracao do cavalo pesa cerca de 2,2% do
peso do corpo, enquanto o cora¢ao do bovino
pesa cerca de 0,4 a 0,5% do peso do corpo.

d. ( ) O coracao do bovino pesa cerca de 2,2% do
peso do corpo, enquanto o coracao do cao
pesa cerca de 0,4 a 0,5% do peso do corpo.

e. () Ocoracao do equino pesa cerca de 2,5% do

peso do corpo, enquanto o coracdo do cao
pesa cerca de 0,4% do peso do corpo.

15. Assinale a alternativa que indica as estruturas que
formam o funiculo espermatico:

a. (X)) artérias testiculares, veias testiculares que for-
mam o plexo pampiniforme, linfaticos, ducto
deferente, nervos, feixes de tecido muscular
liso e camada visceral da tunica vaginal.

b. () veias testiculares, artérias testiculares que for-
mam o plexo pampiniforme, linfaticos, ducto
deferente, nervos, feixes de tecido muscular
liso e camada visceral da tunica vaginal.

c. () veias testiculares, artérias testiculares que for-
mam o plexo pampiniforme, linfaticos, ducto
eferente, nervos, feixes de tecido muscular
liso e camada visceral da tunica vaginal.

d. ( ) veias testiculares, artérias testiculares que for-
mam o plexo pampiniforme, linfaticos, ducto
deferente, nervos, feixes do musculo liso cre-
master e camada visceral da tunica vaginal.

e. () veias testiculares, artérias testiculares que for-
mam o plexo pampiniforme, linfaticos, ducto
deferente, nervos, feixes do musculo liso cre-
master e camada visceral da tunica albuginea

16. As forcas musculares atuando na coluna verte-
bral produzem um ou mais dos seguintes tipos de
movimento:

1. Flexao longitudinal em um plano vertical que
tende a flexionar ou estender o lombo.

2. Flexao transversal em um plano horizontal
que tende a encurvar ou estender o lombo
para cima e para baixo.

3. Vertical cortante.
4, Transversal cortante.

5. Torcao ao redor de um eixo horizontal longitu-
dinal rodando as vértebras adjacentes.

6. Compressao horizontal do eixo do esqueleto
axial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2,3 e 4.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3,4 e 5.
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17. Analise as afirmativas abaixo sobre as estruturas
genitais masculinas dos animais domésticos:

1. A maior parte do pénis do equino é formada
por dois corpos eréteis, 0 COrpo cavernoso e o
COrpo esponjoso.

2. A uretra dos pequenos ruminantes projeta-se
cercade 3 a4 cm além da glande do pénis,
formando um processo uretral.

3. As aves nao apresentam glandulas genitais
acessorias que possam ser homélogas a pros-
tata, vesicula seminal ou glandulas bulboure-
trais dos mamiferos.

4. A flexura sigmoide do pénis esta presente nos
ruminantes e equinos.

5. O osso do pénis estd presente no cao e
ausente no gato.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2,4 e 5.
)

Sdo corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5.

18. Assinale a alternativa correta, com relagcao
as estruturas genitais masculinas dos animais
domeésticos:

a. () Otesticulo do galo é intracavitario e somente
o testiculo esquerdo esta presente.

b. ( ) Otesticulo estd firmemente aderido ao
escroto pelo gubernaculo.

c. (X) Aglande do gato contém pequenos espi-
nhos, com excecao dos gatos pré-puberes e
castrados.

d. ( ) Aglande do pénis do suino apresenta um
processo uretral proeminente retorcido em
espiral.

e. () Asglandulas bulbouretrais do cao sao res-
ponséveis pela fase do “engate” ou “atado” do
coito canino.
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19. Relacione as espécies presentes na coluna 2 de
acordo com a presenca das glandulas genitais acessé-
rias listadas na coluna 1.

Coluna 1

1. Somente prostata

2. Vesiculas seminais, prostata e glandulas
bulbouretrais

3. Prostata e glandulas bulbouretrais

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. () 1-3-1-2
b.(X) 2-2-1-3
¢ () 2-3-1-2
d.( ) 3-1-3-2
e.( ) 3-2-1-3

20. Identifique se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas com relacdo a biomecanica do corpo dos
mamiferos.

() Omecanismo de suspensao dos membros
toracico e pélvico tem lugar nas cinturas tora-
cicas e pélvicas, respectivamente.

() Adistribuicao da carga sobre os membros
estd inicialmente relacionada com a localiza-
¢ao do centro de gravidade.

() Oeixodo corpo dos vertebrados consiste
exclusivamente de tecido 6sseo.

() Amarchaéum tipo de locomocao observada
somente nos equinos e caes.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) V-V-V-F
b.( ) F-V-F-V
c. (X) V-V-F-F
d.( ) F-V-F-V
e.( ) V-F-V-V
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21. Com relagdo ao suprimento sanguineo, identifi-
que se as afirmativas abaixo sao verdadeiras (V) ou
falsas (F).

() Aartéria coronaria direita supre mais par-
tes do coracdo do que a artéria corondria
esquerda.

() Ocoracao recebe sangue venoso de trés fon-
tes: da veia cava cranial, da veia cava caudal e
do seio coronario.

() Asanastomoses arteriovenosas permitem
suprimento de sangue maior e ininterrupto
para os capilares dos intestinos.

() Asartérias pulmonares conduzem san-
gue venoso do coragao para os pulmaes,
enquanto que os ramos bronquiais (arteriais)
conduzem sangue arterial para a nutricao dos
pulmoes.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

<'I'I'|'I'|'I'|'I

~V-F-V
~V-V-F-
~V-F-V-
~V-F-F
~F-V-F

o |
< T T M <

)
)
)
)
)

22, Em relagado ao aparelho respiratério de aves, é
correto afirmar:

a. () Ossacos aéreos possuem ampla vasculariza-
¢ao, o que contribui nas trocas gasosas.

b. ( ) O volume dos sacos aéreos craniais € o dobro
do dos sacos aéreos caudais.

c. () Histologicamente, os sacos aéreos sao com-
postos exclusivamente de epitélio conjuntivo.

d. (X) Asaves possuem nove sacos aéreos: dois
cervicais, um clavicular impar, dois toracicos
caudais e dois abdominais.

e. () Osistema bronquial das aves consiste apenas
em duas ordens de ramificacdo: um bronquio
primario e brénquios secundarios.

23. Com relacdo ao sistema respiratério dos ruminan-
tes, identifique se sdo verdadeiras (V) ou falsas ( F ) as
afirmativas:

() O pulmao direito tem quase o dobro do tama-
nho do pulmao esquerdo, em decorréncia de
o pulmao direito possuir um lobo adicional, o
lobo acessorio, e também seu lobo apical ser
muito maior do que o do pulmao esquerdo.

() Atraqueia emite um bronquio traqueal do
lado direito, aproximadamente ao nivel da
32 costela, cranialmente a sua bifurcacao.

() Dorsalmente a parte caudal da impressao
cardiaca do pulmao, existe uma area conhe-
cida como hilo do pulméo. Sob a pleura, nesta
area, encontram-se brénquios, vasos e nervos
penetrando ou deixando o pulméo.

() Obronquio principal se bifurca nos brénquios
lobares direito e esquerdo, que penetram no
pulmao ao nivel do hilo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

X

()
(X)
()
()
()

®on oo

24, Assinale a afirmativa que indica corretamente a
espécie animal e a férmula vertebral correspondente:

Cao:C T LS.Ca

7107675 18-20

Bovino: C_T, L S.Ca

7 107675 18-20

)
)
) Bovino:C T LS.Ca
)
)

7 187675 15-21

Equino: CT. L. S.Ca

7 107675 18-20

Equino: C T L .S.Ca

7 187675 15-21

(
(
(
(
(

® o n oW

X
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25. Em relagado ao érgao da visdo, identifique se sdo
verdadeiras (V) ou falsas ( F) as afirmativas:

() Aretina contém dez laminas de tecido, entre
elas o epitélio pigmentado, a lamina de célula
visual, a membrana limitante externa e interna
e a laminas plexiforme interna e externa.

() Acamara posterior do bulbo ocular é enco-
berta na frente pela cérnea e por tras pela iris
e pela lente.

() Acamara vitrea estd situada entre alente e a
retina, e contém o corpo vitreo.

() Acdapsuladalente é uma membrana elastica
transparente que envolve a substancia da
lente.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. ()
b.( )
c. (X)
d. ()
e ()

'||'I<<<<
I 1o

Y
V-F

—F-V-
F-V
F-F

| I 1 |
Tt < < <

26. Observe a figura abaixo:

Figura: Ossiculos do ouvido
e membrana do timpano de
equino, vista medial.

Assinale a alternativa que indica as estruturas que
correspondem respectivamente as letras A, Be C.

anulo do timpano, martelo, estribo
anulo do timpano, martelo, bigorna

)

)

) membrana anulosa, bigorna, estribo

) membrana do timpano, bigorna, estribo
)

membrana do timpano, bigorna, martelo
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27. Observe a figura abaixo:

g@}_ -

Figura: Detalhe do
musculo esquelético.

Assinale a alternativa que indica as estruturas que
correspondem respectivamente as letras A e B.

epimisio e feixe muscular

epimisio e perimisio

()
()
(X) perimisio e endomisio
() perimisio e sarcomero
()

® o n oo

fasciculo muscular e endomisio

28. Observe a figura abaixo:

Figura: Cartilagens da laringe e
parte da traquéia de bovino; vista
esquerda.

Assinale a alternativa que indica as estruturas que
correspondem respectivamente as letras A, Be C.

a. () A.lamina da cartilagem cricoide,
B. epiglote,
C. cartilagem tireoide

b. ( ) A.cartilagem aritenoide,
B. lamina da cartilagem cricoide,
C. cartilagem tireoide

c. () A. cartilagem tireoide,

B. epiglote,

C.lamina da cartilagem cricoide
d. (X) A.cartilagem tireoide,

B. cartilagem aritenoide,

C. lamina da cartilagem cricoide

e. () A.cartilagem aritenoide,
B. epiglote,
C. cartilagem tireoide
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29. Observe a figura abaixo:

Figura: Cranio do cavalo;
vista cadual.

Assinale a alternativa que indica as estruturas que
correspondem respectivamente as letras A, B, Ce D.

a. (X) A.Voémer, B. processo palatino do incisivo,

C. arco zigomatico, D. processo jugular

A.Vomer, B. processo palatino do incisivo,
C. condilo occipital, D. processo mastoide

A. Fissura palatina, B. processo condilar da
mandibula, C. condilo occipital, D. processo
mastoide

A. Fissura palatina, B. processo condilar da
mandibula, C. arco zigomatico, D. processo
jugular

A. processo palatino da maxila, B. processo
mastoide, C. condilo occipital, D. processo
condilar da mandibula

30. Observe a figura abaixo:

Figura: Digito do equino
mostrando as relagoes

3 faciais dos ossos e arti-
culagbes (a cartilagem
estd em grande parte
exposta).

Assinale a alternativa que indica as estruturas que cor-
respondem respectivamente aos nimeros 1, 2, 3 e 4.

a. (

) 1.Ungula, 2. pasterna, 3. peridpio,
4. articulacdo da pasterna.

) 1.Ungula, 2. articulacao da pasterna,
3. barra, 4. articulacao distal.

) 1.lamina perilamenar, 2. osso sesamoide dis-
tal, 3. ungula, 4. articulagao do caixao.

) 1.corio lamelar, 2. osso sesamoide distal,
3. pasterna, 4. articulacdo do caixao.

e. (X) 1.cdriolamelar, 2. osso sesamoide distal,

3. Ungula, 4. articulacao da pasterna.
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